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Finansijske izveštaje treba shvatiti kao instrumente preko kojih uprava 
preduzeća i računovođe komuniciraju sa eksternim korisnicima. Korisnici u 
finansijskim izveštajima traže informacije koje će im omogućiti donošenje 
kvalitetnih poslovnih odluka. Ovakva uloga finansijskih izveštaja nametnula je 
poterbu standardizacije njihovog kvaliteta, koja je izvršena u Konceptualnom 
okviru Računovodstvenih standarda. 

 Finansijski izveštaj čini set propisanih obrazaca, u kojima obveznik, prema 
Zakonu o računovodstvu i reviziji, daje prikaz svog finansijskog položaja i poslovnih 
promena u izveštajnoj godini. Prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja, obveznici 
revizije primenjuju Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja ( MRS/MSFI), 
a mala pravna lica  i preduzetnici- Pravilnik o načinu priznavanja i procenjivanja 
imovine, obaveza, prihoda i rashoda malih pravnih lica i preduzetnika. 

 Saglasno računovodstvenoj regulativi , finansijski izveštaj velikog i srednjeg 
pravnog lica i ogranka stranog pravnog lica sadrži: 

 Bilans stanja 
 Bilans uspeha 
 Izveštaj o tokovima gotovine 
 Izveštaj o promenama na kapitalu 
 Statistički aneks 
 Napomene uz finansijske izveštaje 

Finansisjki izveštaj malog pravnog lica, ogranaka stranog pravnog lica i 
preduzetnika, sadrži: 

 Bilans stanja 
 Bilans uspeha 
 Statistički aneks 

Finansijski izveštaji se sastavljaju uz poštovanje načela nastanka poslovnog 
događaja i načela stalnosti poslovanja i moraju imati određena kvalitativna 
obeležja (razumljivost, važnost, značajnost, pouzdanost, blagovremenost), koja ih 
čine korisnim za donošenje ekonomskih odluka. 

 Cilj finansijskog izveštavanja jeste da obezbedi informacije o finansijskom 
položaju i uspešnosti poslovanja obveznika koje su značajne za korisnike 
finansijskih izveštaja prilikom donošenja ekonomskih odluka. Korisnici informacija 
koje su sadržane u finansijskim izveštajima su sadašnji i potencijalni vlasnici, 
poverioci, kreditori, dobavljači, kupci, zaposleni, državni organi i šira javnost. 



Finansijski izveštaji čine osnovnu sadržinu baze finansijskih izveštaja i izvor 
podataka za Registar podataka o bonitetu koji se vodi u Narodnoj banci Srbije i 
predstavljaju unačajni element u sistemu makroekonomskog informisanja na nivou 
zemlje. 

 

NEOPHODNOST PROMENA U RAČUNOVODSTVENOJ PROFESIJI 

 
 Da bi se osećaj o riziku od strane međunarodne finansijske zajednice sveo na 
prihvatljivu  meru, neophodna nam je međunarodno priznata računovodstvena 
profesija. Kvalitet finansijsko-računovodstvenog izveštavanja preduzeća i drugih 
izveštajnih entiteta(relevantnost, pouzdanost i uporedivost), kod nas su na veoma 
niskom nivou. Krivca za takvo stanje treba tražiti na više strana. Zemlje primitivne, 
nerazvijene privrede, kao i totalitarne i semitotalitarne države, nemaju potrebe za 
istinitim, objektivnim i poštenim finansijskim izveštavanjem, pošto u tim zemljama ne 
postoji ničiji interes da se posredstvom računovodstvene profesije utvrdi realno stanje i 
rezultat poslovanja pojedinih sirotinjskih preduzeća. U takvim okolnostima se od 
računovodstvene profesije ne može očekivati  sagledavanje istinitog i poštenog stanja 
kao i rezultata poslovanja, posebno povlašćenih preduzeća i banaka. Korak sa 
savremenim uslovima privređivanja  ćemo, objektivno, moći uhvatiti samo onda kada 
pokažemo realnu volju i želju da raskinemo sa praksom nezainteresovanosti za istinitim 
i poštenim finansijskim izveštavanjem svih zainteresovanih korisnika. 

 U zemljama tržišne ekonomije računovodstvena profesija ima ključnu ulogu. 
Glavni cilj menadžmenta preduzeća je da se zaštiti i maksimalno uveća vrednost 
kapitalnog udela investitora u preduzeću. Računovođa mora poznavati razne varijable 
koje imaju uticaj na tržišnu  vrednost preduzeća i osigurati da proces donošenja odluka 
u oblasti strategijskog planiranja i upravljanja ovo znanje održava. Od računovoša se 
zahteva čitav niz specifičnih veština vezanih za finansijski menadžment, menadžersko 
računovodstvo, korporativno finansijsko upravljanje, poreski sistem, internu reviziju, 
strategijsko planiranje i marketing. Kvalitet finansijskog izveštavanja, kao i kvalitet 
revizorske profesije u pogledu Međunarodnog računovodstvenih standarda revizije, 
predstavljaju ključnu komponentu u minimiziranju investicionog rizika. 
Računovodstvena profesija treba imati međunarodno priznat nastavni plan i program, 
da bi se amortizovao investicioni rizik. Računovodstvena profesija mora dokazati da 
sistem edukacije sadrži međunarodni plan i program koji na odgovarajući način prenosi 
znanje na računovođe. Da bi taj uslov bio ispunjen, neophodno je obezbediti nezavisnu 
proveru znanja iz nastavne materije kod svih potencijalnih članova, kao i sposobnost 
primene tog znanja u praksi. 

 Sa usvajanjem internacionalne sertifikacije postojećeg članstva računovodstvene 
profesije, u vremenskoj korelacicji je priliv međunarodnih finansija. Da bi se pristupilo  
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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